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ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos cinco dias do mês de julho do ano de 2021, em horário regimental, sob a presidência 

de Laercio Lopes, realizou-se a 43ª sessão ordinária do corrente exercício, de modo 

virtual, em virtude da pandemia do novo coronavírus. Participaram da sessão os 

vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa Engue, 

Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido 

Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Saulo Almeida 

Golob e Vanessa Valerio de Almeida Silva. Ausência de: José Roberto Comeron e 

Ronaldo Pinheiro da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Eleição para a Procuradoria Especial da Mulher, nos termos da resolução 03/2021. A 

Procuradoria da Mulher será formada por uma Procuradora, sendo as demais 

vereadoras designadas como Procuradoras Adjuntas. Conhecido o resultado, o 

Presidente proclamará eleita a que obtiver a maioria dos votos. Presidente Laercio abre 

a palavra sobre o tema. Ver. Débora Marcondes comenta sobre a procuradoria e pede 

voto. Em votação, nominal: Andrei Müzel: Débora; Áurea Rosa: Débora; Célio Engue: 

Débora; Christian Galvão: Débora; Débora Marcondes: Áurea; Gessé Alves: Débora; 

Júlio Ataíde: Débora; Lucinha Woolck: Débora; Marinho Nishiyama: Débora; Tarzan: 

Débora; Ronaldo: Débora; Saulo: Débora; Vanessa Guari: Débora. A Presidência 

declara eleita para Procuradoria Especial da Mulher a vereadora Débora 

Marcondes. Vereadora Áurea indaga por que os requerimentos não estão sendo 

votados. Presidente Laercio faz pausa na Sessão para consultar a secretaria 

administrativa sobre o questionamento da ver. Áurea. Informa a ela um requerimento de 

sua autoria não tramitou por não ter número suficiente de assinaturas e outros que 

seriam votados não constaram na Ordem do Dia da sessão anterior por conta da 

votação exclusiva da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias). Colocada em discussão e 

votação a Ata da 42ª Sessão Ordinária realizada em 1 de julho, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Correios - Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos: resposta - Requerimento 100/2021 - Ronaldo Pinheiro da Silva - REQUER 

à EBCT (Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos) que tome providências para a 

inclusão do Distrito Alto da Brancal no sistema de entrega de correspondências do 

município de Itapeva. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva: veto total ao PL 

74/2021 - Projeto de Lei 74/2021 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre a 

manutenção mínima da frota de ônibus do transporte público para atender as 

orientações sanitárias de distanciamento social durante o enfrentamento da Covid-19. 

Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva: veto total PL 99 - Projeto de Lei 99/2021 
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- Célio Cesar Rosa Engue - Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de seguranças 

treinados no ambiente escolar e dá outras providências. PROPOSITURAS - Projeto de 

Lei: 128/2021 - Vereadora Áurea Aparecida Rosa - DISPÕE sobre a autorização para 

o Executivo realizar cobranças tributárias e não tributárias por meio de operações de 

cartão de crédito e débito, pix e outras ferramentas digitais, com objetivo de ampliar as 

possibilidades de pagamento ao cidadão. 129/2021 - Vereador Célio Cesar Rosa Engue 

- Dispõe sobre denominação do Posto de Saúde localizado no Conjunto Habitacional 

Tancredo Neves - Bairro Itapeva V, e dá outras providências. Moção: 30/2021 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Moção de Apelo ao Secretário de Estado da Saúde 

de São Paulo, Sr. Jean Gorinchteyn, para que reveja a proposta de regulação 

ambulatorial junto ao Ambulatório Médico de Especialidade – AME de Itapeva que 

paralisou atendimentos não emergenciais de diversas especialidades médicas, o que 

prejudicou grandemente a população de toda a região Sudoeste Paulista, e envide 

estudos sobre a possibilidade de retornar gradativamente os atendimentos. 

Requerimento: 665/2021 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, à construção de 1 (uma) praça pública 

com equipamentos para exercícios (academia ao ar livre) e área de lazer com 

playground no final da Rua: Paraná, ao lado do Campo Guarani, instalação de 

alambrado entorno do campo Guarani e iluminação pública, Vila Guarani. 666/2021 - 

Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao 

setor competente, para que providencie a reforma ou a construção de um novo Posto 

de Saúde no Bairro do Pacova. 667/2021 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie a 

instalação de lombo faixa na avenida: Kazumi Yoshimura, na altura do numeral 1250, 

(em frente a EMEI Maria Gonçalves Rodrigues), Parque Cimentolandia. 668/2021 - 

Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

junto ao setor competente viabilize a reforma da Escola Dirce Lara da Silva no distrito 

do Guari. 669/2021 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a reforma e ampliação 

de quatro salas, sendo duas para EMEI e duas para creche, na escola Dirce Lara, no 

distrito do Guari - Bairro Guarizinho. 670/2021 - Vereador Saulo Almeida Golob - 

REQUER ao COMUTRAN que analise e informe a possibilidade de implantar lombada 

na Rua São Benedito, entre o nº 88 ao nº 120 na Vila São Benedito. 671/2021 - Vereador 

Saulo Almeida Golob - Requer ao Sr. Prefeito, informações sobre a possibilidade da 

substituição das Lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas de Led, na totalidade da 

Rua Laudelina Loureiro de Melo e também na Rua Brasília, no Bairro Vila Aparecida. 

672/2021 - Vereador Andrei Alberto Müzel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor 

competente, a prorrogação da vigência e validade do Concurso Público Edital Nº. 01/ 
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2019. 673/2021 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que junto ao setor competente, se possível, providencie a troca ou a manutenção do 

playground da Praça, Martinho Pintos de Oliveira, Bairro dos Pintos. 674/2021 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao senhor Prefeito, para que 

junto ao setor competente informe sobre a possibilidade de colocação de braços para 

os postes que não possuem iluminação na Rua Jamil de Oliveira Ramos (prox nº192), 

esquina com a Rua Aldo Russo, no Jardim Brasil. 675/2021 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao senhor Prefeito, para que junto ao setor 

competente informe sobre a possibilidade de fazer uma rampa antiderrapante no Posto 

de Saúde da Vila Aparecida, para dar melhor acessibilidade. (foto anexa). 676/2021 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito – 

COMUTRAN, para que envide estudos e informe a possibilidade de implantar redutor 

de velocidade e sinalização indicativa de velocidade na Vicinal Espiridião Lúcio Martins, 

na altura do Mercado Stan, antes do acesso ao Bairro Espigão do Pacova. 677/2021 - 

Vereador Christian Wagner Nunes Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto à 

Secretaria competente, sejam efetuadas melhorias na estrada do Bairro da Várzea, com 

ênfase no serviço de máquina moto-niveladora e posterior cascalhamento. 678/2021 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto 

ao setor responsável, informe sobre a possibilidade de implantar projeto para atender 

cães e gatos de rua, que não atendem os requisitos para serem recolhidos pelo serviço 

de recolha contratado pelo município, durante a período de inverno. 679/2021 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Conselho Municipal de 

Trânsito – COMUTRAN para que verifique a possibilidade de implantação de redutores 

de velocidades na Avenida Europa, próximo ao Centro Paula Souza – Colégio Minas, 

localizada no Jardim Europa e na Rua Reinaldo Jacob, próximo a Vila Dignidade, 

localizada na Vila São Camilo. Esta presidência encaminha os Projetos de Lei nº 128 e 

129/2021 para as Comissões competentes para exararem seus pareceres, e a Moção, 

Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Com a palavra a ver. Áurea Aparecida Rosa – Cumprimenta 

a todos. Fala sobre o projeto da previdência, diz estar preocupada, visto que não se 

pode perder recursos, que tem várias coisas que gostaria de fazer em seu mandato, 

mas demandam recursos financeiros, que seriam os convênios e as verbas de 

deputados. Que a população escolheu o prefeito Mário como gestor e representante, e 

independente de quem seja o prefeito quer que as coisas aconteçam no município. Em 

segundo lugar refere que há um projeto sobre moradias populares, a princípio são 120 

casas, feitas com recursos próprios do município e essas casas serão para pessoas em 

situação de risco. Que sugeriu que essas casas sejam ocupadas por famílias 

cadastradas pela ação social, e que as pessoas não possam vender, que possam 
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usufruir da casa enquanto for viva, para inibir a venda de casas de programas sociais. 

Outro assunto, sobre a perenização das estradas rurais, que é a favor que o prefeito 

terceirize esse serviço, visando economia e preservação das máquinas, e o município 

poderá fiscalizar a realização dos serviços. Refere que a extensão do município é muito 

grande, tendo uma vasta zona rural. Comenta sobre outros serviços no município que 

foram terceirizados com sucesso. Sobre o pilão d’água, comenta que também deveria 

ser terceirizado e o município e a câmara ficariam como fiscalizadores. Comenta que o 

prefeito Mário ganhou as eleições com uma quantidade expressiva de votos e cabe a 

câmara municipal fiscalizar o executivo e também dar ideias, colaborando com o 

executivo no que for necessário para o benefício da cidade. Com a palavra o ver. Célio 

Engue – Cumprimenta a todos. Refere sobre os dois vetos em pauta para serem 

votados na presente sessão. Um deles de um projeto de autoria do vereador, o PL 99/21 

que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de seguranças treinados no ambiente 

escolar. Esclarece que o PL foi apresentado por entender da grandiosidade e da 

importância dele visto de muita coisa que assistiu acontecendo brasil afora, com casos 

recorrentes de ataques a escolas. Refere que o projeto está sendo vetado porque o 

jurídico apontou inconstitucionalidade, desta forma, adotando esta linha que se propõe 

a seguir de não votar mais projetos considerados inconstitucionais, apesar de ser de 

sua autoria, diz que votará pelo veto e que encaminhará um requerimento ao Prefeito 

para que ele elabore um projeto com mesmo teor. Segunda coisa, que na data de hoje 

recebeu uma resposta de requerimento, um dos primeiros requerimentos feitos pelo 

vereador, sobre a perenização e alargamento da estrada do engenho velho, que foi 

realizado e ficou muito bom. Parabeniza todos os envolvidos. Que teria pedido para o 

mesmo local, lajotamento e iluminação, e recebeu resposta de que já consta no 

cronograma a realização das benfeitorias. Agradece ao prefeito e secretários 

envolvidos. Comenta que o homem do campo merece e precisa destas benfeitorias para 

a zona rural. Fala sobre que entrou em contanto com o sindicato do funcionalismo, 

conversando com a presidente e com o jurídico, entrando também em contato com o 

Prefeito na manhã deste dia, e conseguiu uma agenda, e estiveram reunidos nessa data 

dando início a um diálogo, tendo sido uma conversa proveitosa e respeitosa, estando 

feliz por ter feito tal ponte. Comenta que a discussão começa nos 3 por cento do IPMI e 

outras pautas mais levadas ao Prefeito, e hoje foi a primeira de muitas conversas. 

Acredita que a presidente Regina e o Dr. Ricardo, do sindicato, saíram satisfeitos da 

reunião. Que é sempre a favor do diálogo, que é a forma de buscar entendimentos e 

pontos comuns, para o bem da cidade e do funcionalismo público. Com a palavra a ver. 

Débora Marcondes – Cumprimenta a todos. Agradece a todos os vereadores por terem 

a escolhido como procuradora da câmara municipal, que é um passo muito importante 

para a câmara ter a procuradoria, que será mais um canal de atendimento a mulheres 
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vítimas de violência, que na assembleia legislativa tem a procuradoria da mulher, e em 

várias câmaras municipais. Que é mais um elo de ligação com o atendimento à mulher. 

Menciona as dificuldades de ser mulher e estar na política. Que muitas vezes a mulher 

acumula mais de uma função, e infelizmente as mulheres ainda sobre discriminação por 

muitos motivos, hábitos e posturas, o que lamenta. Refere que muitas vezes estupros 

são justificados pela roupa que uma mulher está vestindo, pela saia que veste, que é 

preciso levantar a bandeira contra o machismo e lutar por igualdade. Que na câmara 

municipal de Itapeva há 4 vereadoras num local com 15 cadeiras, não estando 

igualitário, mas já é um passo. Comenta sobre a importância de haver esse equilíbrio 

para que cada gênero dê suas contribuições a partir de suas particularidades. Lê um 

trecho da Resolução. Refere que a resolução prevê a possibilidade de parcerias com 

outros setores buscando a prevenção da violência e discriminação contra as mulheres. 

Que será necessário um espaço para o atendimento às mulheres, pela procuradoria. 

Comenta ainda que qualquer vereadora mulher ou assessora, certamente irá atender 

as mulheres que procurarem ajuda da procuradoria na câmara. Comenta sobe a força 

da vereadora áurea, que está enfrentando enfermidade com muita garra e dignidade. 

Menciona a necessidade de se pensar outras legislações do município que não foram 

colocadas em vigência, como a casa de apoio à mulher vítima de violência, a casa de 

apoio a gestante, a distribuição de absorventes para mulheres de baixa renda e nas 

escolas municipais para as alunas, ações ao aleitamento materno, violência obstétrica, 

partos humanizados, a lei que obriga casas, bares e casas noturnas a prestarem auxílio 

à mulher que pedir socorro, tendo informativos de como fazer isso afixado nos locais, e 

várias outras ações, que as mulheres precisam levantar a bandeira. Refere que se 

alguma pessoa está passando por isso, que não se cale, que procure ajuda, inclusive 

com a parlamentar, que as vezes a violência não é física, mas psicológica, e pode ser 

até pior, afetando muito as pessoas. Reitera que se conhece alguém ou está sofrendo 

de alguma violência, busque ajuda. Com a palavra o ver. Júlio Ataíde – Cumprimenta 

a todos. Comenta que esteve na presente data com o diretor do Departamento Municipal 

de Trânsito, em reunião no período da tarde, momento em que apresentou várias 

demandas, e ele foi muito solícito em explicar as situações das vias, das lombadas, das 

lombofaixas, que foi uma conversa sobre essas situações, pode apresentar a ele 

algumas situações do trânsito do município e ele já tinha informações sobre alterações 

de mão, projetos para o desenvolvimento do trânsito no município. Que pode entender 

como funciona para que se consiga implantar redutor, radar, lombofaixa, etc, o que foi 

muito bom, visto que assim o parlamentar tem mais condições de explicar aos munícipes 

que lhe procuram perguntando sobre estas situações. Agradece a receptividade do 

diretor do Demutran. Gostaria também de manifestar sua gratidão pela secretaria do 

desenvolvimento social, através da secretária Lucinha, que fizeram um trabalho muito 
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bonito, junto com a guarda municipal, tendo saído às ruas, nas noites de semanas 

passas, com frio intenso, procurando e atendendo moradores de rua e os acolhendo. 

Parabeniza toda a equipe envolvida. Gostaria também de manifestar o apoio, através 

do secretário Márcio Gouveia, de cultura e turismo, pelo trabalho de balé clássico com 

crianças de 7 a 14 anos. Descreve as formas para que as pessoas inscrevam os filhos 

nesse projeto. ORDEM DO DIA. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 74/2021 - 

Dispõe sobre a manutenção mínima da frota de ônibus do transporte público para 

atender as orientações sanitárias de distanciamento social durante o enfrentamento da 

Covid-19. Colocado em discussão única: Com a palavra a ver. Débora – 

Cumprimenta a todos. Refere que se trata de um projeto que dispõe sobre a manutenção 

mínima da frota de ônibus do transporte público para atender ao distanciamento social. 

Refere que, com a pandemia, em vez de aumentar, diminuíram os horários de ônibus, 

o que acabou gerando aglomerações dentro dos veículos, visto que muitas pessoas 

continuaram com suas atividades, mesmo com pandemia. Comenta que, segundo a 

OMS, há uma distância mínima para evitar ou minimizar a transmissibilidade do vírus, 

distância que não está sendo respeitada no transporte público. Refere que é um projeto 

que já foi proposto em diversos municípios, todos referentes a covid 19. Que o projeto 

teve vício de iniciativa apontado em parecer jurídico, e explica que o vício de iniciativa 

se refere a leis cuja matéria só pode ser proposta pelo poder executivo, que seria o caso 

desse projeto. Mas chama a atenção para o fato de que se trata de uma demanda da 

população, mesmo tendo vício de iniciativa, são projetos feitos para mostrar ao 

executivo as demandas da população e entende que o projeto pode ser promulgado 

mesmo com vício, visto que o contrato com a jundiá foi alterado sem alguma consulta 

ao legislativo. Entende que o projeto não deva ser vetado, e deve ser cumprido 

pensando na saúde da população. Concorda com o que o vereador célio relatou sobre 

a inconstitucionalidade dos projetos, mas entende que algumas coisas são relativas, 

relata casos de projetos do executivo aprovados com vício. Relata casos em que o 

prefeito sancionou projeto da vereadora mesmo com vício de iniciativa. Comenta que 

há casos de projetos que fica impossível ao executivo cumprir, devido aos gastos, por 

não estar previsto no orçamento, etc. Mas pede voto contrário ao veto, tendo em vista 

a saúde da população. Em votação única nominal – Andrei: contrário ao veto; Áurea: 

favorável ao veto; Célio: favorável: Christian: favorável; Débora: contrária; Gessé: 

contrário; Júlio: favorável; Lucinha: favorável; Marinho: contrário; Tarzan: contrário; 

Saulo: favorável; Vanessa: favorável. Veto mantido por 7 votos favoráveis a 5 contra. 

Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 99/2021 - Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

presença de seguranças treinados no ambiente escolar e dá outras providências. 

Colocado em discussão única: Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. 

Parabeniza o ver. Celinho pelo Projeto, que teria vindo em um momento oportuno, tendo 
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em vista notícias de tragédias em escola de Santa Catarina, mas refere que teria 

comentado que a lei para ser viável requeria um imenso contingente de pessoas, tendo 

em vista o número de escolas do município. Frisa que é uma matéria de suma 

importância. Sugere que a prefeitura poderia pensar em uma empresa terceirizada para 

prestar o serviço. Comenta que seria inviável para a prefeitura hoje conseguir cumprir o 

disposto no projeto. Com a palavra o ver. Tarzan – Refere que irá acompanhar a 

posição do ver. Celinho e da ver. Débora e diz que a ver. Débora teria tomado a iniciativa 

já na legislatura passada de pleitear a instalação de câmeras de segurança nas escolas, 

e acredita que uma saída viável seria investir em tecnologias de monitoramento e na 

capacitação de orientadores de aluno para ajudar na segurança escolar. Em votação 

única, nominal: Andrei Müzel: favorável; Áurea Rosa: favorável; Célio Engue: favorável; 

Christian Galvão: favorável; Débora Marcondes: favorável; Gessé Alves: favorável; Júlio 

Ataíde: favorável; Lucinha Woolck: favorável; Marinho Nishiyama: favorável; Tarzan: 

favorável; Saulo: favorável; Vanessa Guari: favorável. Veto mantido por todos. Leitura 

da Redação Final do Projeto de Lei Nº 113/2021 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Define 

as sanções a serem aplicadas no descumprimento das determinações do Executivo 

Municipal no enfrentamento e prevenção ao Coronavírus (COVID-19). Em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 70/2021 - 

Vereador Laercio Lopes - ALTERA a redação do art. 5º da Lei Municipal n.º 537, de 4 

de novembro de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins urbanos no 

território do Município e dá outras providencias. Em primeira discussão, ver. Vanessa 

indaga qual o parecer jurídico do projeto. Laercio fala que o parecer é inconstitucional, 

no entanto trata-se de um projeto já aprovado na legislatura passada, que seria apenas 

para que tivesse aplicabilidade a denominação da rua. Em primeira votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 125/2021 - Vereadora Débora 

Marcondes - Dispõe sobre denominação de via pública Maria Aparecida dos Reis no 

Bairro Taquariguaçu. Em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - Susta os 

efeitos do Decreto Municipal nº 11.712, de 07 de maio de 2021, o qual estabelece 

normas para a concessão de isenção de Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU 

dos estabelecimentos que exercem atividades comerciais. Em discussão única, ver. 

Marinho explica que o projeto anterior foi apresentado pela ver. Lucinha, que a 

Comissão de Legislação realizou emenda. Posteriormente o executivo sancionou a lei 

e a regulamentou por decreto. Ver. Áurea pergunta o que mudará e quando será 

aplicado, qual órgão devolverá o dinheiro? Marinho diz a ver. deveria perguntar à autora 

do projeto; que o decreto do executivo nada tem a ver com a lei aprovada. Ver. Áurea 

diz que os comerciantes continuam pagando o IPTU. Ver Débora explica sobe o projeto 

de decreto legislativo (antidecreto), de quando foi instituído este instrumento, como 
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forma de sustar decretos abusivos do Executivo. Ver. Tarzan comenta sobre o teor do 

projeto, que a assessoria técnica do Executivo falhou, que ele votará favorável ao 

projeto do Marinho, que acredita que posteriormente o Executivo encontrará a forma 

correta. Espera que após o Executivo dialogue com a Câmara, sobre a questão de 

renúncia. Comenta sobre as questões práticas e burocráticas, que o secretário jurídico 

deve tomar as providências. Aparte ver. Áurea fala que os comerciantes pagam o IPTU 

junto com o aluguel, que ninguém desenvolverá. Ver. Tarzan diz que o Executivo terá 

de regularizar a situação. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 

Nº 27/2021 - Vereador Professor Andrei - Apresentamos à Mesa, observadas as 

formalidades regimentais, ouvido o Plenário, Moção de Apelo ao Sr. Rossieli Soares da 

Silva, DD. Secretário da Educação do Estado de São Paulo e ao Sr. Jean Carlo 

Gorinchteyn, DD. Secretário da Saúde do Estado de São Paulo, para que envidem 

esforços para a vacinação dos profissionais da educação de Itapeva na faixa etária de 

18 a 35 anos. Discussão única referente as moções 27, 28 e 29/2021: Ver. Marinho 

diz que desde quando tomou posse vem apresentando essas moções com questões de 

grande relevância para Itapeva e região. Afirma que enquanto não conseguir esses 

feitos ele continuará apresentando esses temas; pede assinatura dos demais 

vereadores. Ver. Tarzan cumprimenta o ver. Andrei e discorre sobre a importância da 

vacinação a esses profissionais. Comenta sobre o andamento da vacinação, que 

algumas pessoas da região se vacinam em Itapeva. Fala sobre a vacina da gripe 

disponível a todos. Explana que o ver. Marinho está correto ao lutar pelas questões que 

apontou, englobando UNESP, duplicação da SP 258, IML e outras. Fala que o prefeito 

deve se articular junto aos deputados. Fala de atuação mais incisiva do deputado Mussi 

e outros por Itapeva. Ver. Débora Marcondes parabeniza os autores das Moções; diz 

que preocupa o fato de que todos os professores não foram vacinados ainda; comenta 

sobre a vacinação em outros municípios. Fala que fez requerimento solicitando 

informação sobre a cadastro da xepa e outros assuntos correlatos à vacinação; que é 

necessário transparência. Sobre a 16ª Região Administrativa diz que Itapeva só está 

perdendo, relata sobre o projeto do vale gás que Itapeva não foi contemplada e outros 

benfeitorias que não foram contempladas. Que os deputados só aparecem em época 

de campanha. Fala sobre união com vereadores da região. Em votação única, foi 

aprovada por todos. Leitura da Moção Nº 28/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Moção de Apelo ao Srº João Dória, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº Cauê 

Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Srº Marco 

Vinholi, DD. Secretário de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, para que 

envidem esforços para fortalecer a 16ª Região Administrativa do Estado de São Paulo, 

transformando-a de fato, uma região administrativa. Em votação única, foi aprovada 

por todos. Leitura da Moção Nº 29/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de 
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Apelo ao Srº João Dória, DD. Governador do Estado de São Paulo; Srº Cauê Macris, 

DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo; Srº Pasqual Barretti, 

DD. Reitor da Universidade Julio de Mesquita Filho - UNESP, para que envidem 

esforços para ampliar os cursos do “campus” da UNESP de Itapeva. Em votação única, 

foi aprovada por todos. Leitura da Moção Nº 30/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Moção de Apelo ao Secretário de Estado da Saúde de São Paulo, Sr. Jean Gorinchteyn, 

para que reveja a proposta de regulação ambulatorial junto ao Ambulatório Médico de 

Especialidade – AME de Itapeva que paralisou atendimentos não emergenciais de 

diversas especialidades médicas, o que prejudicou grandemente a população de toda a 

região Sudoeste Paulista, e envide estudos sobre a possibilidade de retornar 

gradativamente os atendimentos. Ver. Júlio e Débora subscrevem a moção. Em 

discussão única, ver. Áurea, diz que nesse momento de atendimento a covid é 

impossível qualquer mudança; que quando o governo resolveu utilizar o AME para covid 

sequer ouviu o Prefeito. Comenta sobre seu tratamento oncológico, relata que havia 

uma mastologista no AME para atender a região inteira e que agora não há mais, e 

sobre o sofrimento e dificuldade que isso representa aos pacientes. Fala sobre reunião 

com governo para que com o fim da pandemia o AME volte com suas especialidades. 

Ver. Tarzan diz que entende o teor da Moção. Diz que a sugestão para que o AME 

atendesse covid foi do ver. Christian com os demais. Discorre sobre a situação do SUS 

de forma geral. Em votação única, foi aprovada por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 70 e 125/2021. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões: Em 1 ª d/v Proposta de Emenda à LOM 2/2021; Projetos de Lei: 67, 82, 

87, 98, 104, 105, 106, 108, 109, 110, 112, 114, 117, 118, 120, 121, 122, 123, 124, 126, 

127, 128 e 129/2021. Substitutivo ao Projeto de Lei 119/2021. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Ninguém fez uso da palavra. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 44ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 8 

de julho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

5 de julho de 2021. 
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